



“网”情深 以“格”促治

深入推进高效能治理

# 成立“医圈”专属网格片区 破解综合环境治理难题

金水区纬五路沿线聚集着省人民医院、省生殖医院等多家省级三甲医院，日均人流量达4.3万人次，是名副其实的省级核心“医圈”，横跨丰产路、未来路、花园路3个街道办事处，机动车多、非机动车多、游商摊贩多、环境交通治理难。针对这一困局，今年4月，金水区将城市精细化管理全面融入党建引领基层高效能治理，围绕交通治理、市容市貌“跨区域、全链条”的特性，将黄河路、姚砦路—聂庄路、纬四路、经三路合围区域划定综合交通环境协同治理区，成立“医圈”专属网格片区，创新实施“三办五院一专班”综合交通环境协同治理模式。目前，经过3个月的运行，成效已初显。

## “1+4+1”专属网格治理体系

金水区通过成立党组织、划分专属网格、组建专班，构建了“1+4+1”专属网格治理体系。

1个联合党委。成立“医圈”专属网格片区联合党委，整合丰产路、未来路、花园路3个街道党组织，区城管执法、市场监管、交警等职能部门党组织，联动省医、省肿瘤、省胸科3家医院党组织，形成“党建引领、条块联动、合力攻坚”的工作格局。

4个专属网格。成立了跨区域、跨部门的省人民医院、省肿瘤医院、省胸科医院、省眼科医院4个专属网格，由街道科级干部担任专属网格长，社区委员、执法中队、片警、交警、市场监管、巡防队员以及医院安保担任网格员，形成一格管全面、事在格中解的管理模式。

1个“医圈”治理专班。成立片区工作专班，城市管理部门新增下派48人，郑州市交警一支队安排14人，进一步充实专班力量。省医、省肿瘤、省胸科等医院共计安排28人脱岗纳入专班，实现“需求在网

格发现、资源在网格整合、问题在网格解决”。

“以纬五路为轴，串联3个街道办事处、5家省级医院，推动信息互通、执法共管、问题共治。”丰产路街道党工委书记弓俊表示。

## 以问题为导向靶向破解难题

为减少违规停放现象，金水区结合疏导与执法，增设社会车辆停车位，协助省医加快地下智慧停车场向社会开放，新增停车位1072个，在红旗路社区协调新增359个社会车辆停车位。目前，片区内停车位达3000余个。

针对省医北门车流拥堵情况，优化路段交通，将黄河路（经三路至经一路段）中心护栏北移一个车道，将“西向东”方向由两车道改为三车道。协调迁移公交站，将瀚海璞丽门口站点迁至交叉口西100米，提升道路整体通行效率。

同时，省医南门东侧、纬五路经二路西北侧改建为医院职工专属非机动车停车场，可停放非机动车350余辆。设置外卖送餐停车区域，引导外卖小哥规范停车即送即走；联合

共享单车公司全天不定时清理车辆；对非机动车乱停影响交通依法进行登记拖移。

为了在规范与便民之间寻求最佳平衡点，金水区设置游商摊贩疏导点2处，摊位108个。

## 专属网格实现三大治理成效

通过专属网格建设，金水区破除了省属医院和属地党委衔接不畅的问题，实现了道路资源显著释放、就医效率显著提升、治理效能显著跃升三大成效。“经过治理，小商小贩占道经营和非机动车违停现象明显改善！”金水区城市管理综合行政执法大队大队长李化付表示。

如今，占道经营、违停现象减少，医院周边黄河路、纬五路等路段高峰拥堵指数平均下降20%。患者就医停车时间降低至15分钟以内，步行距离缩短至500米内，就医体验显著优化。跨部门协同事件处置效率提高，网格化平台投诉量6月环比下降26%，满意度达98.3%，实现治理良性循环。

本报记者 王翠 鲁慧



电商在帮果农直播带货

## 手机成为“新农具” 直播助农促增收

本报讯(记者 卢文军 通讯员 吴飞 文/图)“这个新玉蜜梨脆甜多汁，用手就能掰开，你看这才是真正的汁水四溢！”7月23日，梨园负责人周东占从树上摘下一颗梨，双手用力，饱满的汁水瞬间溅开。炎炎夏日，正是瓜果飘香的季节，在中牟新区大孟街道张湾村一座230多亩的梨园里，种植着新玉蜜梨、苏翠一号两个品种，黄澄澄的果实挂满了树枝，吸引了众多家庭到此采摘游玩。

当日，一名趁暑假跟随家人到梨园采摘的小朋友说：“这里的梨又大又甜，我要把这个好消息告诉我的小伙伴，让他们也可以来果园寻找快乐、品尝美味。”

梨的高品质离不开科技的赋能，周东占种植梨树已经11年了，梨园背后依托的是浙江省农业科学院强大的技术支持。今年是新品改良的第三年，亩产约2000斤，以后会提高到6000斤左右，具有早熟、丰产、酥脆、无渣的特点。

周东占介绍，果子在销售方面主要是通过浙江嘉兴、河南万邦两个批发市场发往国内市场，另有一部分走出口的渠道销往国外市场。此外，网络直播也助力果品的促销，周末和假期还有郑州、开封等地的市民家庭、团队到此游玩、采摘。

在梨园内，姚永瑞带领的

电商团队正在进行直播，帮助果农拓宽销售渠道，让新鲜的水果直达市民家中。

姚永瑞是中牟县瑞源源农牧专业合作社负责人。她表示，开播一周来，每天能销售一两千斤梨。电商直播是合作社服务农民的一个平台，当前开辟了线上+线下两种销售模式，借助网络的力量，通了销路、活了产业，更富了农民、乐了市民。今后，合作社将坚持立足乡村振兴，全面助农、服务“三农”，让手机成为新农具。

沿着黄河大堤中牟段一路前行，两侧分布着一座座果园，这是当地有名的小杂果采摘带。

“我这园里种的是中早熟美八苹果，当前正值成熟上市期，果园面积40亩，亩产6000多斤，盛果期从6月份一直持续到年底。水果商直接上门收购，还有市区的商超进行订购，一点不愁销路。”雁鸣湖镇朱固村果农赵福泉种苹果已有30多年，提到年收入，他笑呵呵地说：“这几年市场价格平稳，果园每年的毛收入有三四十万元，经济效益很不错。同时还带动了周边几十名村民在园里务工。”

在中牟，像新玉蜜梨、朱固苹果一样的“宝藏果园”还有很多，这里花草芳菲、果香四溢、风光旖旎，是城市近郊不可多得消暑胜地。

## 上街区新增4家省级智能车间、1家“小灯塔”企业

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 吕柔月)近日，省工业和信息化厅分别公布了2025年河南省智能工厂(车间)和数字化转型

“小灯塔”企业认定名单，上街区共有4家企业获评2025年省级智能工厂(车间)，1家企业获评数字化转型“小灯塔”企业，新增

数量为历年来最多。截至目前，该区已有省级智能车间8个、智能工厂1个、数字化转型“小灯塔”企业1个。

分类信息

营业点

当天 16:30 前办理 次日见报

◆ 地址:中原区博体路与凯旋路交叉口  
郑州报业大厦 A 座 4 楼东大厅

代办点

航海路未来路 15617400882 二七万达 15837166207  
惠济北大学城 13838173523 南三环 15238022358  
农业路文化路 13603716282 凯旋门 13526442821  
花园路红专路 63715690 文化宫路伊河路 60100518巩义 13849115050  
新郑 13525566346登封 13938274990  
中牟 15003836386

### 声明公告

★ 辖区居民李自园(410104194009291541)养老保险一次性待遇(33462元)已申领发放,该费用按照法律规定由其继承人继承,社区联系到李自园子女刘桂香,如有其他继承人或疑问,请于登报公示之日起30日内联系博爱街社区,电话:56883554。

★ 编号 M411146045, 姓名徐袁宇航, 出生日期 2012 年 08 月 09 日的《出生医学证明》丢失作废。  
★ 登封市交口东坡核桃专业合作社公章(编码:4101850045325)丢失, 声明作废。  
★ 西平县韦康源保健品有限公司, 统一社会信用代码 914111721MAD15XR94J, 公章不慎丢失, 声明作废。

★ 牛亚辉, 共一张新密银基房地产有限公司购房发票丢失(票号:35383368, 金额:610316元), 声明作废。  
★ 公告:郑州市金水区庆泓幼儿园, 教民号 141010560001531, 现声明注销, 终止办学时无债务债权, 财产已按顺序清偿完毕并妥善安置在校生。联系人:许松华 19036919017。

★ 西南药业股份有限公司购销合同(0081227)遗失, 声明作废。  
★ 赵殿勇于 2025 年 7 月 23 日不慎遗失身份证, 身份证号:410526198701253777, 特此声明。  
★ 齐文勇身份证号 41072519780418003X, 医师资格证(编号:200441110410725780418003), 医师执业证书(编号:110410100010533)遗失, 声明作废。

★ 河南乐响达建设工程有限公司遗失合同章一枚, 声明作废。  
★ 郑州一力建筑装饰工程有限公司财务章、法人章(潘国安)丢失, 声明作废。  
★ 中粮食品营销有限公司郑州分公司(统一社会信用代码:91410100MA3XY6W83C) 营业执照(正副本)、公章, 声明作废。

★ 丁闯驾驶证丢失, 证号 410182199909067598, 声明作废。  
★ 郑州大有永固置业有限公司的法人章丢失, 编号 4101080031174, 声明作废。  
★ 父亲:申玉辉, 母亲:李亚琼, 不慎遗失其子申子涵出生医学证明, 编号为 1411736915, 出生日期:2009 年 01 月 31 日, 声明作废。